



2022年10月12日
星期三
责任编辑:肖勇 张筠
版式:牛旭丽
美编:司马安芯

十年画卷 如此多娇

生态环境篇



第48个世界环境日,南通小学生以绘图签名倡导“美丽中国,我是行动者”。



延伸70多公里的洪泽湖生态绿堤。



一群快乐骑行者在南京溧水辛庄湿地公园花海。

绿色江苏 如诗如画

□ 本报记者 许海燕

凝望烟波浩渺的历史长河,十年的时光不过短暂一瞬;环顾江苏大地的沧桑巨变,这非凡的十年注定载入史册。十年间,江苏生态环境“沧桑巨变”。蓝天白云成为常态,绿水青山触目可及,如今,一幅精彩纷呈的“十年画卷”跃然眼前。

在这幅画卷上,“环境美”的色彩更加绚丽,“美丽江苏”图景充分展现。江苏坚持生态优先、绿色发展。十年来,在经济总量翻了一番多的同时,江苏主要污染物排放总量持续下降,2021年生态环境质量指标均创有监测记录以来最好水平。

从沿江八市到省域全境,从长江沿线到淮河流域、洪泽湖、骆马湖,生态修复如火如荼;几近绝迹的四鳃鲈鱼批量回游燕尾港,消失多年的伪虎鲸出现在灌河口;江豚逐浪重现江苏段,桃花水母再现太湖。

十年来,江苏生态环境实现了从严重透支到明显好转的历史性转变,绿色已成为江苏高质量发展的鲜明底色,良好的生态环境已成为江苏百姓最有幸福感的公共产品,群众对环境的满意度提升至93.6%。全省拥有国家森林城市8个、国家生态园林城市9个,获联合国人居环境奖城市5个,建成省级特色田园乡村446个。

从“一城煤灰半城土”变为“一城青山半城湖”的徐州,从“垃圾围城”变成全省闻名生态镇、电商镇的宿迁市耿车镇,“腾笼换鸟”实现华丽转身的张家港东沙化工园等,都是江苏不断优化生态环境的缩影。8500万江苏人民将以大地作纸、以奋斗作笔,努力把江苏建成美丽中国示范省。



占地面积1600亩的常州市武进区前黄镇渔光互补光伏发电基地,实现了“上面发电、下面养殖,科学发展,综合利用”的渔光一体模式。

本报记者 万程鹏 摄



2019年,第43届世界遗产大会上,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)项目获准列入世界遗产名录,填补了我国滨海湿地类型世界自然遗产空白。

严正东 摄



扫码看观点
更多精彩观点



徐州潘安湖凤凰涅槃,由昔日采煤塌陷地,蝶变为最美国家湿地公园。

董克俭 摄



昆山开发区获评全国首批“绿色生态(双碳)示范园区”,将绿色低碳融入到产业结构、城市建设、生态环境治理等发展全领域、全过程。